
 

تم تحميل هذا الملف من موقع المناهج العمانية

 

الملف مذكرة تدريبات وأنشطة امتحانية لدرس التباديل

موقع المناهج ⇦ المناهج العمانية ⇦ الصف الحادي عشر ⇦ رياضيات بحتة ⇦ الفصل الأول

روابط مواقع التواصل الاجتماعي بحسب الصف الحادي عشر

روابط مواد الصف الحادي عشر على تلغرام

الرياضيات اللغة الانجليزية اللغة العربية التربية الاسلامية

المزيد من الملفات بحسب الصف الحادي عشر والمادة رياضيات بحتة في الفصل الأول

تحميل كراسة الطالب التدريبية في الرياضيات ( التباديل
والتوافيق )

1

كراسة متكاملة 2

ملف تجميع أسئلة الامتحانات الرسمية والأجوبة للسنوات
السابقة

3

أسئلة وإجابة الامتحان الرسمي الدور الأول والثاني 4

أسئلة وإجابة الامتحان الرسمي الدور الأول والثاني 5

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

https://almanahj.com/om/pages/search?teacher_name=قيس الشبيبي
https://almanahj.com/om/11pure_math1
https://almanahj.com/om/11pure_math
https://almanahj.com/om/11
https://almanahj.com/om
https://almanahj.com
http://facebook.com/groups/grade11om
http://facebook.com/grade11om
https://t.me/om11grade
https://www.t.me/grade11om_bot
http://bit.ly/32XFswt
http://bit.ly/2r9MIIo
http://bit.ly/2KBngTb
http://bit.ly/2O2pe1a
https://almanahj.com/om/id=628
https://almanahj.com/om/id=628
https://almanahj.com/om/id=707
https://almanahj.com/om/id=1139
https://almanahj.com/om/id=1139
https://almanahj.com/om/id=1153
https://almanahj.com/om/id=1154
http://www.tcpdf.org


alm
an
ah
j.c
om
/om

 
 
 
 
 
 
 

  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 التباديل

 

 

 

 

 تباديل ن من الأشياء في صف (1

 من الأشياء في صف = ن!  (ن)ترتيب عدد تباديل )طرق(  :نتيجة

 كراسي في صف ؟  5بكم طريقة يمكن لخمسة أشخاص الجلوس على  (1) مثال

 

 

أراد مزارع غرس سبع شجيرات مختلفة الصنف في صف يحتوي على سبعة حفر للزراعة فبكم  (:2مثال )
 طريقة يمكن ذلك؟

 

 

 ؟ 9،  8،  7،  6كم عدداً من أربعة أرقام مختلفة يمكن تكوينه من الأرقام   (:3مثال )

 

 

من الأشياء  (ن)تباديل 
 في كل مرة (ر)مأخوذة 

من  (ن)تباديل 
 في صف الأشياء

 

من  (ن)تباديل 
 الأشياء على دائرة

 

من الأشياء  (ن)تباديل 
 بعضها متشابه

 

1) 2) 3) 4) 

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 على دائرة:تباديل ن من الأشياء  (2

 (!  1 –)طرق( ترتيب ن من الأشياء على دائرة = ) ن  عدد تباديل :نتيجة

 بكم طريقة يمكن تنظيم جلوس خمسة أشخاص على طاولة مستديرة ؟ (1) مثال

 

 

 

 

 

طلاب قاعة للاجتماعات فوجدوا في القاعة طاولة مستديرة. بكم طريقة يمكنهم  7دخل  (:2مثال )
 الجلوس على الطاولة؟

 

 

 

 تدريب للتفكير:

زياد ، معاذ ، راشد( حول طاولة مستديرة بحيث يكون  إياد ، ،خالد )بكم طريقة يمكن تنظيم جلوس 
 إياد وزياد متجاورين ؟

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 بعضها متشابهتباديل ن من الأشياء  (3

و )ل( من العناصر الأخرى  ،)ن( من العناصر تحوي )م( من العناصر المتشابهة عدد تباديل نتيجة:
 =  و )ر( من العناصر المتشابهة المتشابهة 

 

كرات حمراء، والباقي   3كرات زرقاء، و  3أكواب منها  8كرات في   8بكم طريقة يمكن وضع  :(1) مثال
 ؟ بيضاء

 

 

 

 ؟ "سلسبيلد عدد تباديل أحرف كلمة "أوج :(2) مثال

 

 

 

 ؟ 65454418أرقام العدد أوجد عدد تباديل  :(3) مثال

 

 

 

 ن !

 م ! ل! ر!

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 في كل مرة (ر)من الأشياء مأخوذة  (ن)تباديل  (4

 

 

 

 

 =  4ل10     مثلًا:

 = 3ل7            
 = 2ل100               

     

  = رلن       قاعدة:    

             

 تدريبات:

 فإن قيمة ن تساوي : 9×  8×  7 = 3لن إذا كان ( 1

 9د(                   8ج(                  7ب(                      3أ( 

 7 = (6–)ن لن( 2

 9د(                   8ج(                  7ب(                      6أ( 

 !ن

 ( ! ر -) ن 

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 nPrباستخدام الآلة الحاسبة نستخدم الزر ر لنلإيجاد قيمة التباديل  :ملاحظة

 2ل5:   مثلاً  

 

 

 

 

 تدريبات منوعة

 ؟، أوجد قيمة س              =  3ل7إذا كان ( 1 

 

 

 

 

  ، أوجد قيمة ن ؟ 720=  3لنإذا كان  (2

 

 

 

7! 

 س !

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 ، أوجد قيمة ن ؟   3ل(1-)ن×  5=  4لن( 3

 

 

 

 ، أوجد قيمة ن ؟  4ل( 1)ن+=  3لن 8( إذا كان 4

 

 

 

 

 ( ! 1، أوجد قيمة )ر +   1 – رل6×  4= ر ل6( إذا كان 5

 

 

 

 

 

 

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop
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  الدرس الثالث: الـتـبـاديـل  

 التباديل والتوافيق

 عشر...إعداد الأستاذ/قيس الشبيبيمادة الرياضيات البحتة للصف الحادي 
 جميع الدروس مشروحة في قناتي على اليوتيوب

 هنا أضغط للاشتراك في القناة 
 

الوحدة 
 الأولى

 ، أوجد قيمة ن ؟   20:  1=  4ل1ن +2:  3لن2( 6

 

 

 

 

 

 

   تمارين مع الإجابات

 ( 8، ن =  7)ن=                                          3ل(2-)ن 14=  4لن     (1

 (27/10، ن =     4)ن=                         5:  72=  3ل(1-ن2):   4ل(1ن+2)( 2 

 

 ( 2،  ن=    5) م =                            6=  2ل ن –م ،     210=   3لم+ن( 3

 

 (3،  ص =    8) س =                  120(! = ص  –) س    ،  990=  3لس+ص( 4

لأن  هذه القيمة مرفوضة
قيمة ن يجب أن تكون 

 عدد صحيح

https://www.youtube.com/channel/UCJz06ACCa9ZVZpwXsTGnzKA?app=desktop

